



学位授权点介绍

大连民族大学法律硕士学位授权点坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，着力培养德才兼备、德法兼修的高素质、高层次社会主义法治人才。法律硕士（法学）和法律硕士（非法学）专业学位研究生培养目标是服务在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家需要，为各行业领域培养具有过硬政治素质、坚定理想信念、强烈家国情怀、扎实法学根底、德才兼备的高层次法治人才及后备力量。

立德树人，坚持铸牢中华民族共同体意识培养法治人才

法学专业坚持落实“立德树人”根本任务，突出铸牢中华民族共同体意识，突出教学中心地位，突出学科建设、突出服务国家战略，强化学风建设，以专业建设与学科建设为核心，强调教育规模、结构、质量和效益协调发展。

师资合理，以培养应用型法治人才为主要方向

专任教师中具有博士学位的教师比例为92%，“双师型”教师占比70%，部分教师长期担任国家民委、省政府机关或事业单位的咨询专家与法律顾问，从事民族地区法治建设的研究与实践，专任教师中多人长期担任人大代表、人民监督员、听证员、仲裁员等社会职务，积极践行习近平法治思想。

产教融合，开拓高层次实践人才培养平台

法学专业建立了大连经济技术开发区人民法院、大连经济技术开发区人民检察院等一批产教融合基地。大连经济技术开发区人民法院作为省级优秀实践基地，为法律硕士开设多门实务类课程。学生还以检察官助理、律师助理的身份到检察院、律师事务所等产教融合基地进行实践训练，全面提升实践能力。

研究生培养质量

法学专业自2014年开始独立开展法律硕士培养（西北民族大学授学位），已招收8届35名研究生。研究生的培养始终以铸牢中华民族共同体意识为主线，聚焦习近平法治思想和民族法治，进行课程教学、科学研究及学生培养。同时，支持学生利用寒暑假开展地区法治调研和实践活动，提升学生对法治实践的关注度。毕业生大都从事法官、检察官、政府职员、法务等工作，默默服务深耕基层，逐步成长为地区法治建设的中坚力量。目前8届毕业研究生就业率为100%。



领域介绍

法律（非法学）(035101)

法律硕士（非法学）专业学位培养目标是服务在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家需要，为各行业领域培养具有过硬政治素质、坚定理想信念、强烈家国情怀、扎实法学根底、德才兼备的高层次复合型、应用型法治人才。招生对象为本科非法学专业的学生，全日制培养，学制三年。

法律（法学）(035102)

法律硕士（法学）专业学位培养目标是服务在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家需要，为各行业领域培养具有过硬政治素质、坚定理想信念、强烈家国情怀、扎实法学根底、德才兼备的高层次专门型、应用型法治人才。招生对象为本科法学专业的学生，全日制培养，学制三年。





培养单位介绍

文法学院

基本概况

大连民族大学文法学院秉承“博学、笃行、诚信、涵容”的建设发展理念，以专业建设与学科建设为核心，努力探索与时代相适应的培养模式与管理机制，充分发挥优质教育资源优势，注重培养人文知识和大学精神，兼重卓越人才培养，强调教育规模、结构、质量和效益协调发展。

文法学院现有汉语言文学、法学、新闻学、汉语国际教育四个本科专业及法学第二学士学位专业，其中，新闻学已建设成为省级一流专业，法学建设成为校级一流专业。学院拥有1个民族学领域“中华传统文化和中华文明”方向的学术硕士点，以及法律专业硕士点。学院拥有中国孔子基金会授权的“孔子学堂”，辽宁省高等学校新型智库1个，校级研究所3个，综合实验中心1个。有专兼职教师52人，其中教授11名，副教授17名，博士33人；其中博士生导师2人、硕士生导师14人、国务院政府特殊津贴专家1人、辽宁省哲学社会科学“成就奖”1人、辽宁省“百千万人才工程”中百人层次专家1人、国家民委中青年英才1人、校优秀学科带头人3人、“双师型”教师11人。教师分别来自中国社会科学院、复旦大学、中国人民大学、北京师范大学、吉林大学、南开大学、西南政法大学、四川大学、东北师范大学、大连海事大学等高校。教师的职称结构、学历结构、学缘结构和年龄结构比较合理。学院还聘任国内知名高校的专家学者、实践教学基地的资深编辑、知名记者、法官、检察官为兼职教授，定期来校讲学。

近年来，文法学院获批国家级、省部级科研课题120余项，其中，国家社会科学基金重大项目3项，一般项目与青年项目13项，教育部人文社会科学基金项目10项、50余项教学、科研成果获国家和省、市级奖励，其中，教育部高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)一等奖一项，三等奖一项。教师发表学术论文500余篇，多篇被《新华文摘》、《中国社会科学文摘》、《人大复印资料》等全文转载，出版专著、教材60余部。

近五年，文法学院学子在全国法律英语大赛、辽宁省模拟法庭竞赛、法律知识竞赛、全国语言规范知识大赛、全国大学生广告艺术大赛、科讯杯国际大学生影视大赛等具有广泛影响力的竞赛中获奖项800余项。

文法学院办学理念日益国际化，办学视角不断拓展，可以和国外高校相关专业对接。近年来，文法学院有多名学生到英国诺丁汉大学、切斯特大学、美国康奈尔大学、乔治福克斯大学、澳大利亚国立大学、莫纳什大学、墨尔本大学、悉尼大学、日本早稻田大学、神户大学、韩国中央大学、香港中文大学等知名学府留学深造。



邱老师：19741153069 学院主页：<https://wenfa.dlnu.edu.cn/>